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1. Determinar el calor de reacción a 500 °K para la reacción:

H2O(g) + C(s)  =  H2(g)  + CO(g)

Datos:




(H°f,298

                    CP

H2O(l)

-68.320

18,03 cal/mol-°K


C(s)

  0


 2,82 cal/mol-°K


H2(g)

  0


 6,96 cal/mol-°K


CO(g)

-26.400

 7,02 cal/mol-°K


H2O(g)

-57.800

 8,99 cal/mol-°K


(H°vap H2O
 =
9.769 kcal
2. Un horno de piso calcina 100 tpd de un concentrado de composición Cu2S 25%, FeS2 50%, SiO2 17%, y H2O 8%. El azufre remanente final en la calcina es de un 6%. La calcina contiene SiO2, Cu2S, Fe2O3 y CuO. El material calcinado es descargado a 400°C. Los gases salen a 300°C, conteniendo SO2, H2O, O2 y N2. Se asume que el aire y el concentrado entran a 0°C. El volumen de aire usado es de un 150% en exceso sobre el teórico requerido.
Calcular:

a) El peso de la calcina producido en tpd

b) El volumen de aire usado por tonelada de concentrado

c) El volumen y porcentaje de los gases por tonelada de mineral

3. Defina lo siguiente:

1. Mineral, concentrado, eje, escoria, fundente, gases de fusión y calcina.

1. Entalpía de reacción, energía libre y diagrama de estabilidad.

1. Proceso autógeno, reacción exotérmica y cinética de reacción.

1. Secado, tostación y fusión.
4. En pirometalurgia se utiliza mucho el concepto de “aire enriquecido”. Para tener una idea clara de lo que esto significa, se pide especificar la mezcla necesaria para producir un aire enriquecido que contenga 30% de O2. El oxígeno utilizado para enriquecer es el denominado grado técnico y contiene 95% de O2 siendo el resto básicamente nitrógeno. Hint: Recordar composición del aire en % volumen (21% O2, 79% N2)
5. En un horno de fusión se procesa un concentrado compuesto de calcopirita y 3 % de SiO2 alimentados a 298 K, como medio oxidante se emplea oxígeno puro (298 K) y el fundente utilizado es SiO2 pura (298 K). El eje producido tiene una ley de 55 % y está formada por Cu2S y FeS, la composición de la escoria es de 1,23 % Cu2S, 0,57 % FeS, 68,74 % FeO y 29,46 % de SiO2, y ambos productos se encuentran a 1500 K. Los gases salen a 1700 K.

Considere que ocurren las siguientes reacciones:
i)
CuFeS2 + ½O2  =   ½ Cu2S + FeS + ½ SO2
ii)
FeS +3/2O2   =  FeO +SO2
iii) 2FeO + SiO2  = Fe2SiO4
Para la reacción (i) se conoce el (H°298)CuFeS2 = -75.016 cal/mol, (H°298)Cu2S = -32.383 cal/mol, (H°298)FeS = -37.590 cal/mol, (H°298)SO2 = -86.567 cal/mol.

El H°298 de la reacción (ii) es de –112.271 cal/(mol de FeO) y de la reacción (iii) es de –8.200 cal/(mol de SiO2).

El calor para calentar desde 298 a 1500 K el Cu2S, FeS y Fe2SiO4 es de 30.048, 35.330 y 77.430 cal/mol, respectivamente. Las pérdidas de calor del horno es de 50.000 kcal/t de concentrado.

Calcular por tonelada de concentrado procesado:

1. Masa de eje, fundente necesario y escoria generada.

1. Volumen de O2 estequiométrico necesario y gases generados.

1. El calor necesario para calentar los gases desde 298 a 1700 K.
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